



黄金价格狂飙 多方警示风险

咱厝投资者如何理性应对?

近期,国际金价一路狂飙,屡次刷新历史纪录,引发市场高度关注。高盛、摩根大通等机构纷纷上调黄金价格预期,而国内黄金ETF、黄金主题基金等金融产品也因资金追捧出现高溢价风险。面对金价剧烈波动,招商银行、上海黄金交易所及多家基金公司紧急发布风险提示,呼吁投资者理性投资。在此背景下,黄金投资机会与风险并存,咱厝投资者该如何应对?

黄金ETF出现高溢价风险

近期,国际金价持续攀升,不断刷新历史纪录。高盛、摩根大通、瑞银等多家机构纷纷上调黄金价格的预期,进一步加剧了市场的狂热情绪。目前,黄金ETF已成为普通人投资黄金的一大选择。其不需要存储黄金,可以随时买卖,门槛也不高。今年以来,大批资金持续涌入黄金ETF,推动了黄金价格的进一步上涨。

然而,伴随着金价攀升、资金狂热追捧,多只黄金基金已出现高溢价风险。近日,易方达基金发布公告称,旗下黄金主题基金二级市场交易价格明显高于基金份额净值,提示投资者关注二级市场交易价格溢价风险,投资者如果高溢价买入,可能面临较大损失。此前,易方达黄金主题证券投资基金已多次发布溢价风险提示公告。

面对金价飙升和高溢价风险,国内多只黄金ETF于4月中旬发布公告称,暂停申购和赎回业务。嘉实黄金证券投资基金(LOF)于月内至少两次发布溢价风险提示公告,并于4月18日、4月21日暂停申购、赎回及定期定额投资业务。此外,多只跟踪黄金产业股票的黄金股ETF也接连暂停申购警示交易风险。

各大平台提示波动风险

伴随金价持续飙升,招商银行、蚂蚁基金等多个平台纷纷行动,提示黄金价格的波动风险。4月16日,招商银行在其App内发布了关于贵金属业务调整的公告,自4月21日起将黄金账户活期及黄金账户定投金额的认购起点由750元调整至800元。同时,该行提示,黄金价格可能因突发政策、市场情绪变化或国际事件等因素出现短期剧烈波动,进而导致黄金账户持仓市值的快速变化。

上海黄金交易所也于4月21日发布关于继续做好近期市场风险控制工作的通知,提示各会员增强风险防范意识,继续做好风险防范预案,维护市场平稳运行。同时,提示投资者做好风险防范工作,合理控制仓位,理性投资。

蚂蚁基金平台上,一季度搜索“黄金”用户数量同比增长206%。就此,蚂蚁基金提醒投资者:理性持有,避免频繁交易,并注意波动风险。在平台产品页面上,蚂蚁基金明确展现了“黄金定投”功能,对于风险偏好偏低的用户,建议其“定投”,通过长期持有以获得黄金的长期回报价值;对于风险偏好较高的用户,建议在黄金之外分散配置,以降低波动风险。

理性看待 避免盲目跟风

黄金投资并非稳赚不赔,尤其是在现阶段黄金处于阶段性高点时。业内人士呼吁,投资者应理性看待黄金投资,避免盲目跟风。

长期持有,分散配置。对于风险偏好偏低的投资者,建议通过“黄金定投”的方式,长期持有以获得黄金的长期回报价值。同时,在黄金之外分散配置其他资产,以降低波动风险。

关注市场动态,理性投资。投资者应密切关注市场动态,特别是黄金价格的波动因素,如突发政策、市场情绪变化或国际事件等。在投资决策时,应充分考虑这些因素可能带来的短期剧烈波动,避免高溢价买入导致的潜在损失。

从交易思维向配置思维转变。黄金作为避险资产的经典之选,应成为不确定时期许多投资者的优选。从资产配置角度来看,黄金与股票、债券等相关性较低,适合在投资组合里配置,以平滑组合的波动性。投资者应树立配置思维,将黄金作为资产配置的一部分,在经济不确定时提供一定的稳定性与对冲能力。

市场波动加剧 “固收+”基金成“避风港”

今年初以来,债券市场经历了一波明显的回调,而与此同时,权益市场却逐步回暖。面对复杂多变的市场环境,越来越多的稳健型投资者开始将目光投向一种特殊的投资工具——“固收+”基金。这类基金究竟有何魅力?在当前市场环境下,它是否真的能成为投资者的“避风港”?今天,我们就来一探究竟。

攻守兼备 风险对冲

“固收+”基金,顾名思义,是一种以固定收益类资产(主要是债券)打底,同时搭配一些能够提供收益弹性的风险资产或策略(如股票、可转债等)的投资工具。它的核心目标是在控制风险的同时,争取更高的收益。根据监管要求,只有股票仓位介于10%—30%的基金才可以明确自称“固收+”基金。

典型的“固收+”基金产品主要有三类:一级债基、二级债基和偏债混合基金(其中含权<30%的产品)。这些产品通过灵活配置多种资产,实现了风险与收益的平衡。“固收+”基金通过灵活配置股票、可转债、量化对冲等多元资产,突破了单一债券收益的限制,在追求稳健收益的同时,还能捕捉市场机会,争取更多的超额收益。

这类基金在运作过程中,会根据市场环境灵活调整股债比例。在股市上涨时,增配权益资产以提升收益弹性;在股市下跌时,则降低仓位以控制回撤。这种攻守兼备的策略,让投资者在复杂多变的市场环境中更加从容。

今年初以来,“固收+”基金的表现与偏股混合型基金差距较小,但最大回撤明显优于高含权类产品。这得益于债券资产的低波动性特征,在市场波动时为投资者提供了更加良好的投资体验。同时,随着权益市场的回暖,“固收+”基金在权益部分的配置难度也有所降低,这有助于提升“+”部分的表现。因此,在当前市场环境下,“固收+”基金成为越来越多投资者的选择。



金在权益部分的配置难度也有所降低,这有助于提升“+”部分的表现。因此,在当前市场环境下,“固收+”基金成为越来越多投资者的选择。

按需选择 稳健增值

对于刚接触投资的新手来说,选择收益有限的产品可能打击投资热情,而选择风险较大的权益类基金又容易受挫。因此,在符合风险承受能力的前提下,入门选择“固收+”产品是一个不错的选择。这类产品收益有弹性、波动相对较小,能为投资者提供一定的投资信心。

对于有一定收益要求,但又不希望承担较高风险的稳健型投资者来说,“固收+”基金是一个攻守兼备的选择。它能在满足收益需求的同时,有效控制风险。

对于风险偏好较高的投资者来说,补充“固收+”类产品可以进一步优化投资组合,降低市场波动等风险。这类产品能为投资者的整体资产配置提供稳定的收益来源。

但需要注意的是,固收打底不等于稳赚不赔。虽然“固收+”基金相对权益类资产更加稳定,但由于其也配置了股票、可转债等风险较高的资产,因此其波动性还是较为明显的。投资者不能简单地将其等同于波动相对较小的纯债类产品。

业内人士表示,“固收+”基金在当前市场环境下具有独特的优势。它既能提供相对稳健的收益来源,又能在市场回暖时捕捉一定的收益弹性。但在选择“固收+”基金时,要关注产品的权益资产占比、基金经理的投资能力及历史业绩等因素。投资者在选择这类产品时,还是要结合自身的风险偏好和承受能力去挑选。综合考虑,挑选到真正适合自己的“固收+”基金,实现资产的稳健增值。

依法用卡不触“红线”

业内提醒:用卡莫越界

当下,银行卡已成为人们日常生活中不可或缺支付工具,但一些不法分子却利用出租、出借银行卡等手段进行非法金融活动,给社会带来了极大的危害。银行人士提醒广大市民:切勿出租、出借银行卡,以免陷入法律漩涡。



出租银行卡的严重后果

近日,70岁的王大爷带着身份证前往银行网点办理储蓄卡,声称用于购买结构性存款。银行工作人员小李按照流程为他开户。然而,没过几天,银行风控系统就发出了预警,显示王大爷的账户频繁出现小额资金进出。小李立即致电邀请王大爷来网点参加活动,实则是为了了解情况。

王大爷到网点后,先是被邀请参加了一场老年客户专场金融知识讲座。在讲座上,小李向大家强调了出租出借账户属于违法行为,并提醒大家要防范风险。讲座结束后,小李询问王大爷储蓄卡的使用情况。王大爷坦言,这张卡是邻居刘先生让他开的户,还借给了对方使用,对方送了他一些礼品。然而,当小李进一步追问刘先生的职业及用卡详情时,王大爷却一概不知。小李严肃地劝告王大爷,当下网络诈骗猖獗,个人账户绝不能出租、出借、出售。王大爷意识到了问题的严重性,立即请小李帮他冻结了卡片,并承诺不再帮人开户。

无独有偶,刘某也因出租银行卡而陷入了法律漩涡。刘某于5年前办理了一

张银行卡,但该卡使用频率不高,不久便被搁置一旁。后来,经邻居介绍,刘某加入了一个名叫“小王开卡”的微信群,通过群友牵线,银行卡很快找到了买主。然而,这张银行卡却被他人用于实施电信网络诈骗。案发后,刘某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被公安机关刑事拘留。

出租出借银行卡不可取

出租、出借银行卡不仅可能面临刑事责任,还可能承担民事责任。一旦银行卡被用于从事非法活动,持卡人将可能面临法律诉讼和经济赔偿。

出租、出借银行卡还可能导致个人信用受损。当银行卡出现信用问题时,最终将追溯到持卡人本人,导致持卡人承担经济损失及个人征信损失。一旦留下征信污点,对今后个人贷款、信用卡申请等都将产生重大影响。不法分子利用出租、出借的银行卡进行非法金融活动,如电信网络诈骗、洗钱等,给社会带来了极大的危害。

增强风险意识

面对出租出借银行卡的严重后果,广大市民应该如何防范呢?

首先,要提高风险防范意识。妥善保管好身份证、银行卡等个人信息,不要随意透露给他人。如身份证或银行卡丢失,一定要及时挂失补办,不给犯罪分子可乘之机。

其次,要提高自我约束力。切不可为蝇头小利出租、出借、出售银行账户。积极学习金融知识,掌握金融消费者基本权利。在选择金融产品和服务时,要选择有资质的金融机构,并仔细阅读相关协议合同条款。在办理业务过程中,要主动向金融机构工作人员了解金融产品或服务的具体内容、特点以及风险,配合工作人员完成身份核实、面签等手续,留存相关业务凭证,便于作为日后维权的充分证据。

此外,广大市民还应该积极举报买卖银行卡的犯罪行为。一旦发现身边有人出租、出借、出售银行卡,要及时向公安机关举报,并配合公安机关或发卡银行做好调查取证工作。金融机构也应该加强内部管理,完善风控系统,及时发现并制止出租出借银行卡等违法行为。金融机构还应该加强对市民的金融知识宣传和教育工作,增强市民的风险防范意识和自我保护能力。

《理财周刊》合作机构

中国建设银行
China Construction Bank
晋江分行

扫描二维码
打开APP即可申请

跨境快贷
·外 贸 贷·
小微外贸企业专属

扫码获取产品详情

晋江农商银行
JINJIANG RURAL COMMERCIAL BANK

申贷(监督)热线
82096336

要贷款
就找晋江农商银行

家装分期选工行
美好生活提早享

纯信用 | 额度高 | 期限长 | 手续简 | 费率低

扫码联系开办行

兴业银行泉州分行 开展跨境业务交流

本报讯 为更好地服务好泉州企业出海,日前,兴业银行泉州分行举办企业出海东南亚暨跨境业务交流会,20多家泉州涉外重点企业应邀参加。

此次活动以“聚兴论道 扬帆东南”为主题,深入剖析企业进军东南亚国家面临的各种机遇与挑战,为出海企业提供切实可行的建议与方向。会上,兴业东南亚研究院副院长谢焯焯结合近期中美贸易冲突加剧、东南亚宏观形势和投资趋势,从专业角度分析了东南亚在全球产业链新格局下面临的风险和机遇;盈科外服运营总监林玉海凭借丰富的实战经验,提供了涵盖东南亚投资市场准入、法律与合规、税务与人力等方面的差异分析;兴业银行泉州分行则围绕出海全生命周期,详细解读为企业量身定制的跨境金融服务方案。活动还设置了互动环节,现场气氛热烈,参会企业就近期对等关税影响、东南亚投资当地情况等现场咨询和深入交流。

近年来,兴业银行泉州分行围绕中国企业“走出去”提供了全生命周期跨境金融服务方案,做深做实出海赛道,拓展国际业务发展新空间。

民生银行泉州分行: 绘就银龄幸福画卷

本报讯 从个人养老金的贴心规划,到适老化服务的细致入微,再到养老产业的全面赋能,近年来,民生银行泉州分行坚守“服务大众 情系民生”的使命,用心书写着养老金融的温暖篇章。

2022年,民生银行泉州分行推出“民生悦享”老年客群服务品牌体系,涵盖悦享便利、悦享财富、悦享礼遇、悦享健康、悦享课堂、悦享舞台、悦享出游等七大板块,全方位满足老年客户的需求。走进民生银行泉州分行的营业网点,无障碍设施、爱心座椅、方言服务专员……每一个细节都在传递着对老年客户的关怀。该行还全力打通金融服务“最后一公里”,让每一位老年客户都能感受到便捷与温暖。对于行动不便的老人,该行提供上门服务,无论是密码重置,还是账户开通,工作人员总是带着设备,及时出现在老人需要的地方。

民生银行泉州分行积极响应养老金融政策,为养老产业开辟绿色融资通道,优化流程、简化手续,设立专属审批通道,推出线上申请与随借随还模式,大大提升服务的便捷性与时效性。同时,该行围绕养老产业及链上客户,持续提供授信服务、支付结算服务等金融支持,助力养老产业企业发展。

建设银行联合中国银联 发布“龙标”信用卡

本报讯 近日,建设银行与中国银联联合发布首张以电影放映许可证标识“龙标”为主题的信用卡,该卡作为电影产业与金融服务融合的创新载体,标志着“电影+金融”跨界合作迈入新阶段。

“龙标”信用卡将整合电影购票优惠、影院周边消费权益、联动交通、餐饮、商超等生活场景,形成“电影+本地生活”的消费生态闭环,为观众提供全链条优质服务。

建设银行将持续响应国家提振消费的号召,以金融力量支持电影产业发展,以金融创新激发文化产业活力,推动文旅旅融合发展,坚持惠民生、促消费,为推动经济高质量发展贡献建行力量。

工商银行发布 “工银全球司库”品牌

本报讯 近日,中国工商银行举办“全球工商 工银护航”工银全球司库品牌发布暨跨国公司综合金融服务推进会,以实际行动支持更多跨国公司来华投资兴业,助力中资企业全球展业。

目前,工商银行服务现金管理客户200万户,推出的20大行业司库服务范式,覆盖3000多条数字供应链,着力打造金融服务新生态。活动现场,工商银行发布了“工银全球司库”品牌及《工银司库服务白皮书》《跨国公司综合金融服务方案》。工商银行将以本次活动为新起点,聚焦企业账户管理、支付结算、资金配置、风险控制等需求,打造“金融+场景+科技+生态”一站式、立体化综合金融服务体系。

